

НАРОДНО СЪБРАНИЕ	
Вх.№	053-13-18
Дата	02.11.2020г.

1351
м/с

РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ
ЧЕТИРИДЕСЕТ И ЧЕТВЪРТО НАРОДНО СЪБРАНИЕ

КОМИСИЯ ПО КУЛТУРАТА И МЕДИИТЕ

ДОКЛАД
за първо гласуване

ОТНОСНО: Законопроект на Закона за българския жестов език, № 002-01-48, внесен от Министерски съвет на 07.10.2020 г.

На редовно заседание на Комисията по културата и медиите, проведено на 29 октомври 2020 г. беше обсъден Законопроект на Закона за българския жестов език, № 002-01-48, внесен от Министерски съвет на 07.10.2020 г.

На заседанието присъстваха Адриана Стоименова, заместник-министър на труда и социалната политика, експерти от Министерството на труда и социалната политика, представител на Асоциацията на българските радио- и телевизионни оператори и представители на организации на и за хора с увреден слух.

От името на вносителите законопроектът беше представен от г-жа Адриана Стоименова.

С предложения законопроект се предлага уреждането на обществените отношения, свързани с признаването на българския жестов език за естествено самостоятелен език и със зачитането на правото на глухите и на сляпо-глухите лица на изразяване и на информация чрез българския жестов език. Законопроектът е разработен в съответствие с Конвенцията за правата на хората с увреждания на ООН, която е ратифицирана със закон, приет от 41-ото Народно събрание на 26 януари 2012 г. С тази конвенция се признава и идентичността на общността на лишените от слух и се насърчава използването на жестовия език.

В Комисията по културата и медиите са получени становища по законопроекта от Министерството на културата, Съвета за електронни медии, Българското национално радио, Българската национална телевизия, Асоциацията на българските радио- и телевизионни оператори.

От името на председателя на Комисията – господин Вежди Рашидов беше направено предложение да се вземат предвид получените становища и след първо гласуване на Законопроекта в пленарна зала да се предложи § 6 от Преходните и заключителни разпоредби да отпадне. Аналогичен текст, съобразен с транспонирането разпоредбите на Директива (ЕС) 2018/1808 на Европейския парламент и на Съвета от 14 ноември 2018 година, отнасящи се до предоставянето на аудио-визуални медийни услуги, е включен в Законопроекта за радиото и телевизията, одобрен от Министерски съвет на 21 октомври, който предстои да се разгледа в Народното събрание. В изказването си народните представители Анастас Попдимитров от „БСП за България“ и Христиан Митев от „Обединени патриоти“ изразиха позиция, че ще подкрепят това предложение.

След проведено гласуване народните представители от Комисията по културата и медиите единодушно с 15 гласа „за“ предлагат на Народното събрание да **приеме** на първо гласуване Законопроект на Закона за българския жестов език, № 002-01-48, внесен от Министерски съвет на 07.10.2020 г.

ПРЕДСЕДАТЕЛ:

Вежди Рашидов